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وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات
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السؤال الأول :
(أ) تخير الحرف الأبجدى الدال على الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :

1- الرابطة فى جزئ كلوريد الهيدروجين ...........

	أ) أيونية
	ب) تساهمية نقية
	ج) تناسقية
	د) تساهمية قطبية


2- عند تسخين الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز عند 5140 ينتج ...........

	أ) إيثين
	ب) إيثانويك
	ج) إيثير معتاد
	[image: image18.bmp]د) إيثان


3- إذا كان ( Na = 23, O = 16, H = 1 ) فإن مولارية محلول من NaOH حجم 250 مل أذيب فيه 5 جم صودا كاوية هى ........... مول / لتر

	أ) 1.5
	ب) 0.5
	ج) 0.25
	د) 1.6


4- عند تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر يتكون ...........
	أ) هكسان حلقى
	ب) جامكسان

	ج) كلوروبنزين
	د) رابع كلوريد بنزين


5- عدد تأكسد الكبريت فى مركب Na2S2O3 هو ...........
	أ) +2
	ب) -4
	ج) +5
	د) -6


6- ينتج البكاليت من بلمرة الفينول مع ...........
	أ) ميثانول
	ب) ميثانال
	ج) ميثانويك
	د) ميثان


(ب) كيف تميز علمياً بين :

 
1- حمض النيتريك المخفف والمركز.

 
2- ثيوسيانات الأمونيوم وهيدروكسيد الصوديوم.

 
3- ملح النترات والنيتريت.

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )
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(أ) ما المقصود بكل من :

 
1- السحابة الإلكترونية. 


2- ضغط بخار الماء المشبع.

 
3- عملية التلبيد.



4- الرابطة التناسقية.

(ب) قارن بين كل من :
 
1- المحلول الأكسجينى وفرن مدركس من حيث :

 
 
نوع الحديد الناتج - العامل المؤكسد - العامل المختزل المستخدم.

 
2- المدار والأوربتال ( مع الرسم ).

 
3- الاتزان الكيميائى والاتزان الأيونى.
(ج) أوجد كتلة هيدروكسيد الصوديوم المذابة فى 25 ملليلتر والتى تستهلك عند معايرة 15 ملليلتر من حمض الهيدروكلوريك 0.1 مولارى. ( Na = 23, O = 16, H = 1 )
السؤال الثالث :
(أ) علل لما يأتى مع كتابة المعادلات كلما أمكن :

1- يعتبر النحاس عنصر انتقال علماً بأن التركيب الإلكترونى لأوربتالاته الخارجية 29Cu[18Ar]4S13d10
2- لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض.
3- تسمى الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل بالأحماض الدهنية.
4- يستخدم كلوريد الكوبلت II المتهدرت فى صناعة الحبر السرى.
5- العامل الحفاز لا يؤثر على موضع الاتزان فى التفاعلات الانعكاسية.
(ب) اكتب استخداماً واحداً لكل من :

 
1- CaCO3 , MgCO3. 

2- الإيثيلين جليكول.

 
3- الكروم. 



4- الفوسفور.

(ج) أخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت CaCl2.XH2O كتلتها 1.47 جم وسخنت عدة مرات حتى ثبات كتلتها وأصبحت 1.11 جم. احسب عدد جزيئات ماء التبلر X فى جزئ كلوريد الكالسيوم المتهدرت. ( Ca = 40, Cl = 35.5, H = 1, O = 16 )

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثالثة )

السؤال الرابع : (أ) اكتب المصطلح العلمى  الدال على العبارات الآتية :

1- مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة فى وحدة الزمن.
2- حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة منه تكون بنسبة محددة.
3- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الفارية إلكتروناً.
4- وجود العنصر فى عدة صور تختلف فى صفاتها الفيزيقية وتتفق فى خواصها الكيميائية.
5- الملح الصوديومى أو البوتاسيومى لألكيل بنزين حمض السلفونيك.
(ب) اكتب الصيغة البنائية لكل من :

 
1- ثلاثى نيتروجليسرول. 


2- حمض الفثاليك.

 
3- 3 ميثيل و 2 بنتين. 


4- 1 برومو - 4 كلورو - 2 ميثيل بنزين.

(ج) وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على :

 
1- كلوريد ميثيل من أسيتات صوديوم.
2- الأسيتون من 2 برومو بروبان.

 
3- إستر بنزوات الإيثيل من الطولوين.

السؤال الخامس : 

(أ) اختر من العمود (ب) ما يناسب أسماء العلماء فى العمود (أ) :

	(أ)
	(ب)

	1- شرودنجر

2- هابر
3- جولد برج وفاج
4- باير
5- هوند
	أ) 
وضع قانون فعل الكتلة الذى يوضح العلاقة بين سرعة التفاعل وتركيز المواد المتفاعلة.
ب)
وضع اختبار الكشف عن وجود الرابطة المزدوجة فى الهيدروكربونات.

ج) 
وضع قاعدة لتحديد توزيع الإلكترونات فى أوربتالات كل مستوى طاقة فرعى.

د) 
وضع تعريف العنصر.

ه)
وضع المعادلة الموجية لحركة الإلكترون.

و)
حضر غاز النشادر من عنصرى النيتروجين والهيدروجين.


( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )

(ب) يعتبر افينيل أسيتيلين من الهيدروكربونات الأليفاتية غير المشبعة التى تتميز بوجود رابطة ثنائية فى تركيبه الممثل بالشكل التالى :
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أجب عما يأتى :

1- كم عدد الروابط سيجما والروابط باى فى المركب ؟

2- ما قيمة الزاوية 3 ؟
3- كم عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتحويله لمركب شبع ؟
4- ما نوع تهجين ذرات الكربون المشار إليها بالأرقام 1 ، 2 ؟
(ج) رتب المواد الآتية حسب ازدياد الصفة المبينة أمامها :

1- AsH3   -   NH3    -    H2    -    PH3
( الصفة القطبية )

2- Ti+3    -    Fe    -    Fe+3    -    Cr+3
( العزم المغناطيسى )

( انتهت الأسئلة )

جمهوريــة مصــر العربيــة

وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- الصيغة الكيميائية لمركب الحلقة السمراء ..........
	أ) CuSO4.NO
	ب) Fe2O3.NO
	ج) FeSO4.NO
	د)Fe2(SO4)3.NO


2- انتقال إلكترون من مستوى طاقة قريب من النواة إلى مستوى طاقة بعيد، يعنى أنه ...........
	أ) فقد كما من الطاق
	ب) اكتسب كما من الطاقة

	ج) انبعث منه إشعاع ضوئى 
	د) لم يفقد جزءاً من طاقته


3- يلزم ... من محلول هيدروكسيد الصوديوم 0.5 مولر لمعايرة 50سم3 من حمض الكبريتيك 1مولر.

	أ) 50 سم3
	ب) 100 سم3
	ج) 200 سم3
	د) 500 سم3


4- الحاصل الأيونى للماء يساوى ........ مول / لتر.

	أ) 10-14
	ب) 10-7
	ج) 1410
	د) 710


5- عدد تأكسد الهيدروجين فى الفوسفين ........

	أ) +1
	ب) +3
	ج) -1
	د) -3


	6- يسمى المركب التالى
	[image: image2.wmf]
	........



	أ) 1 كلورو - 4.4 ميثيل هكسان
	ب) 2 كلورو - 4.4 ميثيل هكسان

	ج) 1 كلورو - 4.4 ثنائى ميثيل بنتان
	د) 2 كلورو - 4.4 ثنائى ميثيل هكسان


ثانياً : وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيف تحصل على كل من :

1- إيثيلين جليكول من إيثانول.

2- الحديد من كلوريد الحديد III.
3- إيثير ثنائى الإيثيل من سكر القصب.
4- حمض بنزويك من كربيد كالسيوم.
( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )
134 ث. ع / أول تابع
السؤال الثانى : 
أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية :

1- رابطة تتم بين ذرتين مختلفتين والفرق فى السالبية الكهربية بينهما أقل من 1.7.

2- مجموعة من خطوط الطيف الملونة وتختلف من عنصر إلى عنصر آخر.
3- عملية تحويل الهكسان العادى إلى بنزين عطرى.
4- ظاهرة عدم تأثر بعض الفلزات من الحديد والكروم والألومنيوم بحمض النيتريك المركز.
5- محلول معلوم التركيز يستخدم فى تعيين تركيز محلول آخر.
ثانياً : 
احسب تركيز أيونات الهيدروجين فى محلول 0.1 مولارى من حمض الهيدروسيانيك HCN عند 525 م علماً بأن ثابت الإتزان للحمض Ka = 7.20 × 10-10
ثالثاً : اكتب الصيغة البنائية لكل من :

1- 2.2 ثنائى برومو - 1 بيوتانول.

2- المركب المستخدم فى عمليات التنظيف الجاف.
3- بروبانون.
السؤال الثالث : 

أولاً : اذكر السبب العلمى :

1- سبيكة الذهب والنحاس من السبائك الاستبدالية.

2- حمض البيركلوريك أقوى من حمض الأرثوفوسفوريك.
3- زيادة سرعة التفاعل بارتفاع درجة الحرارة.
4- درجة غليان الأحماض الكربوكسيلية أعلى من درجة غليان الكحولات المقابلة.
ثانياً : من التفاعل التالى :

NH4NO2 
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 N2 + 2H2O

 
أوجد عدد جزيئات النيتروجين الناتجة من تسخين 16 جم من نيتريت الأمونيوم.

[ N = 14, H = 1, O = 16 ]

ثالثاً : قارن بين :

1- الموجات المادية والموجات الكهرومغناطيسية.

2- البروبان الحلقى والبروبان العادى ( من حيث النشاط ) مع بيان السبب

( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )
134 ث. ع / أول تابع
السؤال الرابع :

أولاً : وضح الدور الذى يقوم به كل من :

1- الحجر الجيرى فى الفرن العالى عند استخلاص الحديد من خاماته.

2- ثنائى فلورو ثنائى كلوروكربون.
3- الفوسفور.
ثانياً : اختر من العمود (ب)، (ج)ت ما يناسب العمود (أ) :

	(أ)
	(ب)
	(ج)

	1-
	 [image: image4.wmf]
	1- PVC
	1- تبطين أوانى الطهى.

	2- 
	[image: image5.wmf]
	2- تفلون
	2- مواسير الصرف الصحى والرى.

	3-
	[image: image6.wmf]
	3- بولى إيثيلين
	3- السجاد والمفارش.

	4-
	[image: image7.wmf]
	4- P.P
	4- الزجاجات البلاستيك.


ثالثاً : كيف تميز علمياً بين :

1- حمض الكربوليك وحمض البنزويك.

2- حمض كبريتيك مخفف - حمض كبريتيك مركز.
3- إيثيلين وأسيثيلين.
رابعاً : رتب المواد الآتية حسب الصفة المبينة أمام كل منها :

 
1- C2H5OH - HCl - C6H5OH - CH3COOH - 
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( تنازلياً حسب الصفة الحمضية )

 
2- ذرة بور - ذرة طومسون - ذرة والتون - ذرة رذرفورد.

( تصاعدياً من الأقدم إلى الأحدث )

السؤال الخامس :

أولاً : احسب ثابت الاتزان Kp للتفاعل :

N2(g) + 2O2(g) ( 2NO2(g)
إذا كانت الضغوط هى 2 ضغط جو، 1 ضغط جو، 0.2 ضغط جو للغازات O2 , NO2, N2 
على الترتيب.

( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )
134 ث. ع / أول تابع
ثانياً : ما المقصود بكل من :

 
1- الأكاسيد المترددة. 


2- الخاصية البارا مغناطيسية.

 
3- قاعدة لوشاثيليه. 


4- التهجين.

ثالثاً :
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· اكتب الصيغ البنائية للمركبات من 1 إلى 5.

· اذكر شروط تفاعل تحويل المركب 1 إلى 4.
السؤال السادس :

أولاً : ساهم العلماء الآتى أسماؤهم فى تقدم علم الكيمياء، وضح الدور الذى قام به كل منهم :

 
1- ديفى. 


2- ماركونيكوف.

 
3- هوند.

ثانياً : وضح التأكسد والاختزال فى التفاعل الكيميائى الآتى لكل من الحديد والكبريت :

2 FeCl3 + H2S ( 2HCl + 2FeCl2 + S

ثالثاً : اذكر اسم كل من المركبات التالية مع كتابة الصيغة البنائية لكل مما يأتى :

1- ألكان به ست ذرات كربون ولا يحتوى على مجموعة  - CH2 فى تركيبه.

2- ألكين ينتج عن الهيدرة الحفزية له كحول ثالثى.
رابعاً : رتب الخطوات التالية للحصول عل الميثان من الإيثان :

 
1- الهلجنة. 



2- التحلل المائى.

 
3- الأكسدة التامة. 


4- التعادل.

 
5- التقطير الجاف بالجير الصودى.
انتهت الأسئلة
جمهوريــة مصــر العربيــة

وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- عدد الإلكترونات المفردة فى أوربتالات 18Ar ............

	أ) صفر
	ب) 1
	ج) 2
	د) 3


2- التركيز المولارى لمحلول كلوريد الصوديوم الذى يحتوى على 205 مل منه وعلى 4.1 جرام من الملح علماً بأن Na = 23, Cl = 35.5 هو ............
	أ) 4.1 مول/لتر
	ب) 0.7 مول/لتر
	ج) 0.17 مول/لتر
	د) 0.34 مول/لتر


3- نوع الرابطة فى ثانى أكسيد النيتروجين ............

	أ) أيونية
	ب) تساهمية نقية
	ج) تساهمية قطبية
	د) فلزية


4- عند ذوبان سيناميد الكالسيوم فى الماء يتصاعد غاز ............

	أ) النيتروجين
	ب) الأكسجين
	ج) الأمونيا
	د) أكسيد النيتريك


5- تسمى سبيكة الحديد مع الكربون البينفلزية باسم ............

	أ) السيدريت
	ب) السيمنيت
	ج) الليمونيت
	د) الهيماتيت


ثانياً : اكتب المعادلات الكيميائية المتزنة التى توضح الحصول على :
5- طولوين من بنزوات الصوديوم.
6- أسيتون من هاليد ألكيل مناسب.
السؤال الثانى : 

أولاً : اذكر السبب العلمى :

1- عدم انتظام الميل الإلكترونى لذرة البيريليوم والنيتروجين.

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )

134 ث. ع / أول تابع
2- الحاصل الأيونى للماء Kw = [10-7 ] [ 10-7 ] = 10-14.
3- يعتبر كلوريد الحديد II مادة بارا مغناطيسية 26Fe.
4- تجرى عملية التكسير الحرارى الحفزى للبترول أثناء تكريره.
ثانياً : قارن بين كلاً من :
1- عدد الكم المغناطيسى وعدد الكم الثانوى.

2- الفلزات واللافلزات ( يكتفى بنقطتين ).
3- الأحماض والكحولات المقابلة ( من حيث درجة الغليان ).
السؤال الثالث : 

أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على كل عبارة من العبارات الآتية :
5- يستحيل عملياً تحديد موقع وسرعة الإلكترون معاً فى وقت واحد وإن هذا يخضع لقوانين الاحتمالات.
6- رابطة تنشأ من السحابة الإلكترونية المتكونة من تجمع إلكترونات التكافؤ الحرة حول أيونات الفلز الموجبة.
7- عملية إكتساب إلكترونات يتبعها نقص فى الشحنة الموجبة.
8- الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحتوى على أعداد متساوية من الجزيئات فى معدل الضغط ودرجة الحرارة.
ثانياً : اكتب الاسم الكيميائى والصيغة البنائية للمركبات العضوية الآتية :
1- يتكون فى بول الثدييات.

2- يتولد فى الجسم نتيجة المجهود الشاق مسبباً تقلص العضلات.
ثالثاً : 
ملح كلوريد الرصاص الثنائى PbCl2 شحيح الذوبان فى الماء، احسب قيمة حاصل الإذابة للملح علماً بأن تركيز أيونات الرصاص 0.016 مولر.

السؤال الرابع : 

أولاً : إذا كان لديك المواد الآتية :

صوديوم - ماء مقطر - نترات صوديوم - كربونات صوديوم - حمض الهيدروكلوريك

كيف تحصل على : 
- فوق أكسيد الصوديوم.
- غاز ثانى أكسيد الكربون.

 


- غاز الهيدروجين.
 ( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )
134 ث. ع / أول تابع
ثانياً : ما الدور الذى قام به كل عالم مما يأتى :
 
1- إستفالد.



2- كيكولى.



3- سولفاى.
ثالثاً : يعتبر تفاعل باير من تفاعلات الأكسدة.
4- اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل باير.
5- ما نوع التهجين الحادث فى ذرتى كربون الهيدروكربون الداخل فى تفاعل باير، وما قيمة الزوايا بين الأوربتالات.
6- ما تصنيف المركب الناتج من تفاعل باير تبعاً لعدد مجموعات الهيدروكسيل فيه.
السؤال الخامس :

أولاً : ما المقصود بكل من :
1- عدد التأكسد.

2- السلسلة المتجانسة.
ثانياً : اكتب الأسماء بنظام الأيوباك للمركبات التالية :
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 ( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )

134 ث. ع / أول تابع
ثالثاً : اختر من العمود (أ) ما يناسب (ب)، (ج) ثم اكتب العبارة صحيحة :
	(أ)
	(ب)
	(ج)

	1- بولى فينيل كلوريد.

2- ايثيلين جليكول.
3- الأسيتون.
4- الايثانول.
	أ) كيتون.

ب) يحضر من كربيد الكالسيوم.

ج) ينتج من الايثيلين.

د) ينتج من بلمرة كلورو إيثين.
	- المكون الرئيسى للسبرتو الأحمر.

- يتكون بأكسدة الأيزو بروبانول.

- فى صناعة مواسير الصرف الصحى.

- فى صناعة السجاد.

- مادة مانعة لتجمد الماء فى مبرادات السيارات.


رابعاً : احسب ثابت الاتزان للتفاعل :
I2 + H2 ( 2HI

 
إذا علمت أن تركيزات اليود والهيدروجين ويوديد الهيدروجين عند الاتزان على الترتيب 0.1105 ، 0.1105 ، 0.7815 مولر، ثم اذكر التعليق المناسب على قيمة Kc.
السؤال السادس :

أولاً : ما عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول واحد من :
1-    3 ميثيل ، 1 بنتاين.

2-    حمض البيوتريك.

ثانياً : علل لما يأتى :
1- لا يوجد أيون الهيدروجين ( البروتون ) الناتج من تأين الأحماض فى محاليلها المائية منفرداً.

2- لا يعتبر الخارصين 30Zn من العناصر الانتقالية.
ثالثاً : 
سخنت عينة من كبريتات النحاس المتبلرة كتلتها 124.75 جم إلى أن تثبت كتلتها عند 79.75 جم احسب :

1- النسبة المئوية لماء التبلر فى بللورات كبريتات النحاس المتبلرة.

2- عدد مولات ماء التبلر فى المول من كبريتات النحاس المتبلرة.
[ H - 1 , Cu = 63.5 , S = 32 , O = 16 ]

رابعاً : وضح وظيفة كلاً من :
1- كلوريد الكوبلت اللامائى.

2- حمض الكبريتيك عند هيدرة الألكينات.

( انتهت الأسئلة )
جمهوريــة مصــر العربيــة

وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- من خواص أشعة المهبط أنها ............

	أ) موجبة الشحنة
	ب) لا تتأثر بالمجالات المغناطيسية

	ج) ليست لها خواص المادة
	د) ذات تأثير حرارى


2- تحتوى الدورة السادسة من الجدول الدورى الحديث على ............ أنواع من العناصر.
	أ) ثلاثة  
	ب) أربعة 
	ج) خمسة
	د) ستة 


3- العنصر الانتقالى الذى له حالة تأكسد واحدة فقط وهى ( +3 ) هو ............
	أ) الحديد
	ب) المنجنيز
	ج) السكانديوم
	د) الفاناديوم


4- هيدريدات عناصر المجموعة ( 5A ) ............

	أ) غير ثابتة حرارياً
	ب) تزداد صفتها القطبية بزيادة كتلتها الجزئية

	ج) تقل قابليتها للذوبان فى الماء بزيادة العدد الذرى
	د) لا يمكنها تكوين روابط تناسقية


5- لا ترتبط جزئيات ............ مع بعضها بروابط هيدروجينية.

	أ) CH3OH
	ب) HF
	ج) H2S
	د) H2O


6- كل مما يأتى يؤثر على الاتزان الكيميائى عدا ............
	أ) تركيز المتفاعلات
	ب) الضغط
	ج) العامل الحفاز
	د) درجة الحرارة


ثانياً : وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيف تحصل على :
7- فينول من بنزين عطرى.
8- حمض الأسيتيك من كربيد الكالسيوم.
( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )
134 ث. ع / أول تابع

السؤال الثانى : 

أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالية :
5- تفاعلات غير مكتملة تكون فيها كل من المتفاعلات والنواتج موجودة باستمرار فى حيز التفاعل.
6- أيونات لا توجد منفردة فى المحاليل المائية للأحماض القوية.

7- مجموعة من الذرات مرتبطة بشكل معين وتكون ركناً من جزئ المركب العضوى وفاعليتها تتغلب على خواص الجزئ بأكمله.
8- المواد التى توصل التيار الكهربى عن طريق حركة أيوناتها.
9- المفتاح الذى حل لغز التركيب الذرى.
ثانياً : عينة غير نقية من كربونات الصوديوم تزن 1.1 جم تم معايرتها مع حمض الهيدروكلوريك 0.25 مولر فلزم 35 مل من الحمض لتمام التعادل. احسب النسبة المئوية لكربونات 
           الصوديوم فى العينة.                ( H=1, C=12, O=16, Na=23, Cl=35.5 )
ثالثاً : اذكر استخداماً واحداً لكل مما يأتى :

 
1- [image: image13.wmf]


2- HCHO

السؤال الثالث : 

أولاً : ما المقصود بكل مما يأتى :
1- مبدأ عدم التأكد.
           2- الظاهرة الكهروضوئية.


ثانياً : وضح ما حدث من أكسدة واختزال لكل من الحديد والكربون فى التفاعل التالى 
Fe2O3 + 3CO ( 2Fe + 3CO2
ثالثاً : وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة ماذا يحدث عند :
1- نزع الماء من الإيثانول ثم إضافة محلول برمنجنات البوتاسيوم فى وسط قلوى للناتج.

2- تفاعل الحديد مع الكلور ثم إضافة NaOH إلى المركب الناتج.
3- تسخين الحديد بشدة فى الهواء ثم تفاعل الناتج مع حمض الكبرتيك المركز.
( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )
134 ث. ع / أول تابع
رابعاً : قارن بين :

1- اللانثانيدات والأكتينيدات.

2- الرابطة سيجما والرابطة باى.

السؤال الرابع : 

أولاً : علل لما يأتى :
1- اليوريا سماد مناسب فى المناطق الحارة.

2- تظهر مركبات الكوبلت باللون الأزرق المخضر.
3- عند إضافة حمض الهيدروبروميك إلى 1 بروبين لا يتكون 1 برومو بروبان.
4- تتم هيدرة الألكينات فى وجود وسط حمض.

ثانياً : اكتب الصيغة الجزئية والبنائية لكل من :
 
1- البيروجالول.



2- حمض الفثاليك.

 
3- حمض البكريك.

ثالثاً : 
احسب قيمة الأس الهيدروجينى لمحلول إذا كان تركيز أيون الهيدروكسيل فى هذا المحلول 
10-3 مول / لتر.
السؤال الخامس :

أولاً : كيف تميز علمياً بين كل مما يأتى :
3- حمض الخليك المخفف وحمض الخليك النقى.
4- الكحول الايثيلى وإيثير ثنائى الميثيل.
5- أملاح الحديد II وأملاح الحديد III.
6- أزرق برومو ثيمول ومحلول الفينولفثالين.
ثانياً : احسب درجة تأين حمض ثابت إتزانه Ka = 2.1 × 10-3 وتركيز المحلول = 0.3 مول / لتر

ثم أحسب تركيز أيون الهيدروجين.

( بقية الأسئلة فى الصفة الرابعة )
134 ث. ع / أول تابع
ثالثاً : رتب تصاعدياً حسب الخاصية المعطاة :

 
1- 5B - 9F - 12Mg



( نصف القطر )

 
2- كحول بروبيلى - حمض بروبانويك - حمض كربوليك - حمض بنزويك - حمض نيتريك.

 






( الخاصية الحمضية )

السؤال السادس :

أولاً : عنصران A عدده الذرى 17 و X عدده الذرى 19 وضح :

1- التركيب الإلكترونى ونوع أكسيد كل عنصر.

2- عدد تأكسد العنصر X فى مركباته.
3- نوع الرابطة بين جزئيات كل عنصر.
ثانياً : ما أهم أسهامات كل من :

 
1- جولد برج وفاج. 


2- بويل.
ثالثاً : 
ما نوع التهجين فى ذرة الكربون فى جزئ الميثان ؟ وما مقدار الزوايا بين الأوربيتالات المهجنة ؟ وإذا علمت أن طول الرابطة فى جزئ الهيدروجين = 0.6 oA وطول الرابطة فى جزئ الميثان 
= 1.07 oA، احسب طول نصف قطر ذرة الكربون.
رابعاً : سم المركبات الآتية حسب نظام الأيوباك :
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( انتهت الأسئلة )
134 ث. ع / أول
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